



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
11 мая 2023 года

В прошлую пятницу я совершил поездку в Украину. С вашего позволения, я хотел бы сказать несколько слов о том, что я видел и слышал в этой стране.

Я уже много раз бывал в Киеве, поэтому пейзаж был очень знакомым: Михайловский Златоверхий монастырь, раскинувшийся у подножия холма Майдан и элегантные кафе Подола. Но никогда я не видел украинский народ таким сплоченным, таким решительным в борьбе за свою свободу и таким уверенным в правоте своего дела. Когда мы направлялись на встречу с Президентом Зеленским, завывали сирены воздушной тревоги, но всё, что я видел на улицах вокруг нас, – это спокойную и стальную решимость продолжать движение вперед. Жить своей жизнью и защищать свой образ жизни. Когда я спросил активистов гражданского общества на круглом столе, в какой поддержке они больше всего нуждаются от нас, они сразу же упомянули категории военной техники.

Да, украинцы понимают, что эта война ведется в защиту неприкосновенности границ и принципов суверенитета и территориальной целостности. И да, они понимают, что речь идет об обеспечении победы демократического общества над безжалостной диктатурой. Но для большинства украинцев, с которыми я разговаривал, есть гораздо более простая истина об этой войне, а именно: хорошо вооруженный, кровожадный режим пытается убить их, стереть их идентичность и колонизировать их землю. Это то, что они переживают сейчас.

В Буче нас встретил Мэр Анатолий Федорук и отвел к мемориалу, где мы отдали дань уважения жертвам бойни в Буче, которая, несомненно, запомнится будущим поколениям как одно из самых страшных и отвратительных массовых злодеяний 21-го века. Внутри церкви святого Андрея Первозванного две местные жительницы поприветствовали нашу делегацию и рассказали о том, что они перенесли в конце февраля и марте прошлого года. Бабушка рассказала нам, как она была в автомобиле со своим внуком, когда российские военные прострелили ему глаз. Она с мучительными подробностями описала, как самый драгоценный свет в ее жизни погас в луже крови у нее на глазах. Другая женщина, сдерживая слезы, но намереваясь обязательно рассказать свою историю, описала, как российские военные подошли к ней перед ее домом и сказали, что они пришли освобождать Украину. Однако через некоторое время они заставили ее мужа раздеться и избивали его на крыльце, в то время как ее вывели в сад и допрашивали под дулом пистолета. Затем она рассказала нам, как был

хладнокровно убит ее муж, гражданский человек, совершенно голый и незащищенный, перед своим собственным домом и своей семьей. “Освободить от чего?” – спросила она.

Что меня поразило в Буче, так это, в частности, то, насколько нормально город выглядит сегодня. Среди сосен расположились элегантные многоквартирные и частные дома. Цветущая сирень в лучах солнца. Закусочная для автомобилистов McDonald’s и пара супермаркетов вдоль обочины дороги. Это похоже на многие места, которые я знаю в своей стране, и, вероятно, вы тоже. И всё же зло, обрушившееся на Бучу в феврале 2022 года, не было нормальным. Оно было экстраординарным в самом худшем смысле этого слова. Оно никогда не должно быть забыто, и международное сообщество должно сделать все возможное, чтобы это никогда не повторилось.

Вернувшись в Киев, мы встретились с Николаем Кулебой, который руководит общественной организацией “Спасем Украину”. Николай познакомил нас с маленькими братом и сестрой, которых насильно разлучили с родителями и перевезли через границу в Россию. Там была их мать, и она рассказала душераздирающую историю о похищении ее детей и их последующем возвращении. Это было очередным доказательством, в дополнение к огромному количеству других, что Россия осуществляет ужасающие усилия по переустройству общества посредством пыток, депортации и убийств.

Позже в тот же день вместе с двухпартийной делегацией Хельсинкской комиссии США мы посетили Министра обороны Резникова, а также Президента Зеленского. Я не буду пересказывать здесь содержание этих разговоров, но отмечу, что члены нашей делегации сказали хозяевам, что мы будем поддерживать Украину столько, сколько потребуется. Потому что это правильно, и потому что, помогая Украине защищаться, мы также помогаем Украине защищать наши общие ценности и нашу общую человечность от тиранического режима, у которого нет ни того, ни другого.

Наконец, уважаемые коллеги, несколько слов о том, что мы делаем для Украины. Наша беспрецедентная помощь с февраля 2022 года составляет к настоящему времени более \$58,8 млрд. Мы предоставили более \$1,6 млрд в виде гуманитарной помощи и примерно \$37 млрд – в виде военной помощи. Это включает в себя бронетехнику, различные артиллерийские системы, комплексы HIMARS, средства ПВО и боеприпасы. Мы видели результаты использования некоторых элементов этой помощи в минувшие выходные, когда Украина с помощью комплекса Patriot американского производства сбила одну из якобы неуязвимых российских гиперзвуковых ракет “Кинжал”. Мы также оказываем помощь в области гражданской безопасности правоохранительным органам и органам уголовного правосудия Украины в борьбе с киберпреступностью, обезвреживанием взрывоопасных предметов и применением санкций. И, наконец, мы выделили более \$19,5 млрд на помощь в области развития, демократии и экономической помощи. Эта поддержка укрепила экономическую устойчивость Украины, помогла обезопасить ее энергосистему, продвинула усилия по обеспечению подотчетности и позволила ей реализовать ключевые инициативы в области государственного управления в сфере демократии, борьбы с коррупцией, здравоохранения и сельскохозяйственного производства. Но мы все должны делать больше.

Коллеги, я знаю, что многие государства-участники, представленные за этим столом, также оказывают двустороннюю помощь Украине. Эта солидарность делает нас сильнее, и мы ее высоко ценим. Я также считаю, что ОБСЕ призвана сыграть свою роль в поддержке Украины, и что каждая представленная здесь страна-донор должна подумать о том, как внести свой вклад в Программу ОБСЕ по поддержке Украины в дополнение к нашей двусторонней помощи. Надеюсь, что вы также рассмотрите возможность сделать это.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.